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Les structures microscopiques de la silice et du silicium
Sur 10 points
Théme « Une longue histoire de la matiére »

Partie A. La silice : une structure amorphe ou cristalline
1.

Les cristaux sont des édifices chimiques
possédant une structure en trois
dimensions parfaitement ordonnée.

La structure cristalline est donc la a.

® : Atome de silicium

O : Atome d'oxygéne

2.

A la température de 1400 K le Volume

volume du verre est supérieur au Liquide
volume du cristal. surfondu

Liquide

Température de
transition vitreuse :
T,=1473K
Température de fusion :
Trusion = 1996 K

Cristal

T;l T/usion Temperature

3.

La structure du cristal est ordonnée alors que
celle du verre est désordonnée. Cette différence
peut expliquer que volume du verre soit
supérieur au volume du cristal.

@ : Atome de silicium

O : Atome d’oxygéne

Partie B. Etude de la maille cristalline du silicium

4,
4-a-
D’apreés le théoreme de Pythagore :
(4r)? = a® + a2
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2a% = 16r?
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4-c-
_ Mpmaille

Vmaille
Or

® Mpyajlle = NXm
— 43

*  Vinaille = a

Non demandé (Dans une structure cubique face centrée :

Il'y a 8 atomes sur les sommets qui sont dans 1/8 de la maille.

Il'y a 6 atomes sur les faces qui sont dans 1/2 de la maille.

N=38 1+6 ! 4
= X — X ==
8 2

Il'y a 4 atomes dans une maille.)

NXm
p= 3
4Xm
pPp=—"7"T73
(2v2r)’

4x4,66.1026

p =
(2v2x118.10-12)’
p=5014kg. m™3

4-d-

p=5014kg. m™3
p=5,014.103 kg.m™3
p=5014g.cm™3

La masse volumique du cristal de silicium est 2,33 g.cm'3: elle est différente de celle calculée si

le cristal de silicium possédait une structure cubique a faces centrées.
Le cristal de silicium ne posséde pas une structure cubique a faces centrées.
L’hypothese de la structure cristalline cubique a faces centrées n’est pas étre validée.
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